
Rožďalovice
Kraj: Středočeský Okres: Nymburk

Správní obvod: Nymburk GPS souřadnice: 50.304765N, 15.169618E

Nadmořská výška: 198 m n. m. První pís. zmínka: 1223 (801 let) Katastrální výměra: 2 390 ha

Počet obyvatel: 1 601 PSČ: 289 34

Adresa URL: www.rozdalovice.cz

Památky a zajímavosti Rožďalovice
Výraznou dominantou obce Rožďalovice je barokní kostel sv. Havla z 1. poloviny 18. století, kde se pravidelně
konají mše pro věřící i z okolních vsí, a barokně přestavěný zámek z roku 1622, dnes sloužící
jako domov důchodců.
Významné stavební počiny v obci pocházejí především z období mezi lety 1622–1760, kdy
rožďalovické panství drželi Valdštejnové. Za jejich působení byly v roce 1717 před budovu zámku
umístěny barokní sochy sv. Václava a sv. Jana Nepomuckého od Michala Jana Brokoffa a roku 1718 byl na
náměstí v souvislosti s morovými epidemiemi postaven Mariánský sloup. Dále jsou v obci boží muka.
Osobnostem byla věnována expozice v Pamětní síni rodáků a přátel města Rožďalovic, která se
nachází v budově bývalé školy v Husově ulici. Kulturní stánek pro veřejnost představuje nově
zrekonstruovaná budova čp. 30, pocházející z původní městské zástavby, kde se nachází Galerie
Melantrich, pobočka Polabského muzea Poděbrady.
V Rožďalovicích na ulici Husova čp. 24, v domě z počástku 19. století, se nachází Muzeum klasického
knihařství, ve kterém funguje obnovená knihařská dílna – umělecké vazby knih. Jde o obnovenou
historickou knihařskou dílnu, kde kdysi působil známý umělecký knihař Jenda Rajman (1892–1965), a
kde je i v současnosti toto tradiční řemeslo stále provozováno.Objevíte tu kouzlo starých strojů a
nástrojů, půvab krásných knih v expozici knižních vazeb, nadchne vás elegance grafických návrhů a listů.
Jejich prostřednictvím zažijete setkání se slavnými českými umělci, kteří se návrhům knih věnovali,
a to vše v atmosféře rodinného knihařství.Kromě stálé expozice pořádá muzeum periodické
výstavy a také tvůrčí dílny pro širokou veřejnost.Více informací na www.rajman.cz.
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